

出身名门 口感绵柔 价位合理

洋河老字号热销我市

□记者 付永奇

本报讯 今年以来,细心的酒友会发现,苏酒集团旗下洋河老字号门店招随处可见,许多街道的门头规模数量超过了传统强势品牌。不仅如此,在许多婚宴、喜宴、庆典等活动中,洋河老字号也都被东道主尊为主角,受到了市民的欢迎。“洋河老字号的时代已经到了!”一些名酒店商行的老板惊呼。

近几年,受经济形势和国家宏观政策的影响,特别是“三公消费”及“禁酒令”等政策的出台,中国白酒进入了转折调整期,中高端消费萎缩,茅台、五粮液价格一路下滑,渠道库存积压严重,白酒行业结束了高速增长的局面而进入低谷迷茫期。在这种环境下,洋河紧紧抓住

“价值回归、民酒时代”的消费趋势,调整完善产品结构群,开发出洋河老字号产品。产品价格切中80~200元腰部区间,尽量符合白酒价值回归需求大众化的趋势。

据洋河老字号周口市区总代理刘总介绍,洋河老字号系列是洋河酒厂继洋河蓝色经典之后在中低价位推出的又一战略性主打品牌,分为元字号、明字号、清字号三种,拥有洋河酒经典的绵甜口感,好喝不上头,绵柔不闹胃。酿造工艺遵循传统古法,甄选连续使用的窖池发酵酿造,故其酒香复合典雅,绵甜柔和,细腻圆润,余味悠长,风格突出。洋河老字号系列产品是洋河酒厂以年代作为标记的新纪元,就像其央视广告中所描述的:郑和下西洋,中国航海记;京杭大运河,中国漕运记;洋河老字号,中国

白酒记。

洋河老字号在营销过程中始终贯彻“精细化、标准化”执行管理模式,追求“简单做到极致”的营销理念,在终端投入方面,洋河老字号采用资源聚焦的方式,主要集中在终端门头和产品陈列上,在单点引发爆破力。在消费者主题活动方面,特别注重口碑传播和消费者体验互动,紧紧抓住核心消费者做文章,以宴席为体验传播载体,实现消费者近距离沟通,通过大量消费者体验好评,不断提升品牌热度,最后形成口碑流行。

洋河老字号系列产品自去年底在我市上市以来,经过一年多的系统化运作,市场反应良好,业绩不断攀升,增长势头迅猛,在白酒行业整体销售惨淡的大环境下,洋河老字号成为继蓝色经典之后的又一匹令人关注的黑马。



国家白酒专业委员会委员、河南省酿酒大师、河南省宋河酒业股份有限公司总工程师李绍亮(如图),近日被中国轻工联合会和中国酒业协会共同评为“中国首席白酒品酒师”,成为河南第一个,也是唯一一个首席白酒品酒师。据了解,从酿酒大师到“中国首席白酒品酒师”,行业巨头们传递的信息和关注的焦点已经重回白酒品质:重视消费者体验才是未来主流趋势。

通讯员 李杰 摄

“双11”应培育酒类新消费

进入11月,各路品牌都在为“双11”储备粮草,特别是酒类厂商更希望借这个机会“贴补”一下低迷的市场。

根据京东数据显示,五粮液、洋河等名酒品牌近期纷纷加大了备货量。仅从酒行业的整体下滑和网上零售增长之间的反差,我们就不难理解厂商们的这份厚望与期待了。

相比于前三个季度酒业板块差强人意的成绩单,今年上半年全国网上零售额达1.1万亿元,同比增长48.3%;在商务部所监测的5000家重点零售企业中,其网络销售同比增长高达29.9%,增速比专卖店、超市和百货店分别高出23、24.6和25.8个百分点。而去年“双11”的火热盛况犹在眼前:酒仙网全天销售额突破2.2亿元,在天猫当日的酒类热销排行榜中,茅台成交额高达3789万元,五粮液成交额则为1597万元。

从各方面来看,酒企厂商的确应把握“双11”的销售良机,我们也有理由期待酒业在这一天再创网络销售新高。但仅仅这样就足够了吗?

在2009年以前,“双11”是个再

普通不过的日子,而到2013年,它已成为一个全民性的购物狂欢日,也是网络卖家、平台供应商和物流企业的必争之地。

5年前,当时的淘宝商城尝试着推出“光棍节”活动,初衷只是想做一个属于淘宝商城的促销日,结果一发不可收拾,几乎成为电商消费的代名词,甚至对非网购人群、线下渠道产生了一定的影响。

如此超乎常规的销量增长以及远超预期的社会影响力,我们显然不能以促销的逻辑来分析“双11”现象,而要综合考虑当今的消费结构、消费心理和消费习惯,包括互联网时代的信息传播特点、社交行为特点等等。

与其说“双11”是电商促销的大卖场,倒不如说其是一场充满个性的网络狂欢节。如果酒业仍以促销的心态去对待这场网络狂欢,虽然也能获得业绩回报,但在消费者心目中,却有可能被更加边缘化。

伴随着酒业的深度调整,我们已经意识到其关键在于创新酒类消费形式,由事务型消费向日常消费、休闲消费转

变,由跟风式消费向自主消费、个性消费转变等。文化在这个转变过程中发挥着至关重要的作用,必须让酒文化更具活力,更加张扬,更有趣味性,与新生消费的思想、情感产生共鸣,才有可能产生出新的酒类消费形式,更加适应市场需求和消费者的欣赏品位。

更进一步来看,酒文化要牵引酒业融入现代科技时代。科技发展给社会带来了巨大改变,互联网更是重新定义了人们的生活方式。包括酒业在内的任何行业,其未来必然与现代科技紧紧联系在一起。

近几年来,很多酒业厂商在互联网方面进行了大量尝试,但整体来说还是停留在渠道合作、产品销售等浅层次阶段。我们必须思考酒文化与现代科技的结合方式,思考酒业在互联网世界中的形象、语言和行为方式。

“双11”正是这样一个机会,是树立酒业新文化,培育酒类新消费的有利时机。无论“节前”备战,还是“节后”的总结盘点,我们都应多些这方面的考虑和意识。

(石磊)

NO.1 洋河天之蓝	NO.8 古井红运
NO.2 四五老窖 1949	NO.9 洋河老字号
NO.3 宋河 1988	NO.10 宝丰国色清香
NO.4 泸州老窖一品坊	NO.11 绵柔杜康
NO.5 水井坊	NO.12 茅台汉酱
NO.6 杜康老窖	NO.13 双沟青花瓷
NO.7 双沟珍宝坊	

(周口白酒排行榜名次依据各款酒获得的短信投票数排列,本期截至11月17日16时。)

“周口白酒排行榜”

邀请你投上神圣一票

周口酒民队伍庞大——位居全国省辖市前列。

周口酒品种类繁多——本地外地白酒超百种。

周口酒水消费超前——多款名酒销量数第一。

周口酒民口味多变——两年喝倒三个酒牌子。

现在周口流行什么酒?请拿出手机为你所喜欢的白酒投上一票,让你的最爱登上我们的“周口白酒排行榜”。让广大市民从千万选票缔造的排行榜中,发现今天周口白酒市场的风向标。

短信格式:白酒名称(越具体越好)+投票理由(20字以内),发至13839412578。

“周口白酒排行榜”每周一更新,欢迎您的关注。

现在流行什么酒?
请看周口白酒排行榜

监督 热线

8599376 13839412578

就餐时不给发票;菜品中有异物;
被迫接受最低消费;油烟扰民;
假冒伪劣酒水;服务态度恶劣;
强制使用一次性消毒餐具;

发现以上情况,请拨打监督热线电话,我们将在第一时间关注您的呼声,通过记者的调查与呼吁,引起有关部门的重视,让您的合法权益得到维护。